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Dragi prieteni,

Când spun “împreună” mă gândesc nu doar 
la echipa ambasadei, la colegii din Ministerul 
Afacerilor Externe, sau la cei profesional 
implicați în eforturile naționale de politică 
externă. Ci și la românii care au transformat 
Parteneriatul Strategic din idee în realitate. 
Militari, antreprenori, studenți, sportivi și mulți 
alții care au însemnat pentru prietenii noștri 
americani “România”. Și, în primul rând, membrii 
comunității româno-americane, care contribuie, 
cu talentul, energia și munca lor, la ceea ce 
înseamnă visul american. 

De aceea, una dintre prioritățile primului meu 
an de mandat a fost să cunosc pe cât mai mulți 
dintre dumneavoastră, membri ai diverselor 
comunități românești de pe tot cuprinsul Statelor 
Unite. Am avut ocazia să ascult și să înțeleg mai 
bine nevoile și aspirațiile dumneavoastră, precum 
și modalitățile prin care ambasada vă poate 
sprijini. Vă promit că aceste demersuri de a ne 
întâlni și de a dialoga nemijlocit vor continua și 
vor da roade concrete. 

Doresc să mulțumesc, la încheierea acestui prim 
an de mandat, tuturor prietenilor și partenerilor 
noștri – români și americani – care au făcut 
posibil un bilanț cu care ne putem mândri. Vă 
sunt recunoscător tuturor pentru susținerea, 
deschiderea și colaborarea dumneavoastră.

Dumnezeu să binecuvânteze România! 
God bless America!  

Andrei Muraru

Ambasadorul României
în Statele Unite ale Americii

În luna iulie 2021, am preluat mandatul de 
Ambasador al României în Statele Unite ca pe o 
mare onoare și responsabilitate. Onoarea de a-mi 
reprezenta țara și responsabilitatea de a face acest 
lucru în relația cu cel mai important aliat pe care 
îl are astăzi România. Parteneriatul Strategic 
cu SUA reprezintă, alături de apartenența 
noastră la NATO și la UE, unul dintre cei trei 
piloni fundamentali ai securității și prosperității 
naționale. Iar în ultimul an, valoarea acestui 
parteneriat a devenit mai evidentă ca niciodată. 
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În același timp, am pornit la drum cu încrederea 
că împreună vom reuși să ducem acest Parteneriat 
Strategic, care aniversează în 2022 un sfert de 
secol de existență, într-o nouă etapă. O etapă 
care să corespundă atât evoluțiilor internaționale 
din acești 25 de ani cât, mai ales, capacității și 
potențialului României de azi. Un stat democratic, 
prosper și puternic, care are multe de oferit 
regiunii, aliaților și partenerilor săi. 
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1. Administrația
Ultimul an a însemnat un nou nivel al 
Parteneriatului Strategic dintre România 
și Statele Unite, în special la nivel politic 
și de securitate. România este apreciată 
la Washington pentru soliditatea 
relației sale cu SUA, predictibilitatea 
sa democratică și rolul esențial pe care 
îl joacă în regiune, care a devenit și 
mai vizibil în contextul războiului din 
Ucraina.

În anul ce s-a scurs de la preluarea man-
datului de ambasador de către domnul 
Andrei Muraru, relația cu administrația 
americană s-a materializat pe trei 
dimensiuni: 

 0 dialogul permanent cu Am-
basada la toate nivelurile și 
coordonarea acțiunii pe teme 
de interes comun; 

 0 întâlnirile la cel mai înalt nivel 
ale oficialilor români veniți la 
Washington; 

 0 vizitele la București ale repre-
zentanților administrației SUA. 
În această perioadă s-au aflat 
la București vicepreședintele 
SUA, Kamala Harris, secretarul 
apărării, Lloyd Austin, precum 
și Prima Doamnă, Jill Biden.

12 martie 2022: Aflată în vizită la București, vicepreședintele SUA, Kamala Harris 
a dat asigurări că Statele Unite vor apăra fiecare centimetru de teritoriu NATO
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Principalele obiective în relația cu administrația au vizat: 
 0 consolidarea și creșterea prezenței militare americane în România și întărirea părții 

sudice a Flancului Estic al NATO; 
 0 susținerea oportunității unei noi strategii comprehensive a Statelor Unite la Marea 

Neagră; 
 0 cooperarea în domeniul energetic, România fiind prima țară din lume care va 

implementa tehnologia americană a reactoarelor modulare de mici dimensiuni 
(SMR); 

 0 evaluarea perspectivelor României de admitere în Programul Visa Waiver și a unui 
posibil plan de acțiuni viitoare. 

____6

Accesul României în programul Visa Waiver a reprezentat una dintre prioritățile promovate 
de Ambasadorul României în relația cu autoritățile americane. Activitatea foarte intensă 
pe această zonă a adus subiectul pe un loc prioritar în agenda interacțiunii bilaterale cu 
partenerii americani.

Liberalizarea regimului de vize ar permite cetățenilor români să călătorească în Statele 
Unite pentru turism, afaceri sau tranzit timp de 90 de zile fără a avea nevoie de obținerea 

din totalul aplicațiilor pentru vizele americane pentru turism și afaceri la sub 3% într-un 
an fiscal (alternativ, o medie de sub 2% în doi ani fiscali).

Crearea condițiilor pentru liberalizarea regimului de vize presupune un efort de coordonare 
la nivel național. Astfel, Ambasada României în Statele Unite a realizat o amplă Strategie 
pentru intensificarea demersurilor de facilitare a accesului României în programul Visa Waiver. 
Redactat de echipa ambasadei, documentul detaliază un plan în vederea creării, în 
parteneriat cu partea americană, a unui mecanism stabil şi alocării resurselor necesare pe 
următorii ani care să permită scăderea accelerată a ratei de refuz. 

Ambasadorul României și delegațiile reprezentând Guvernul și Parlamentul României 
au avut în această perioadă zeci de întrevederi la Departamentul de Stat, Dapartamentul 
Apărării (Pentagon), Departamentul Comerțului, Departamentul Energiei. 

U.S. Visa
Waiver 

Program

unei vize. Un obiectiv politic important 
al României, reflectat și în cadrul 
declarațiilor comune bilaterale, efortul 
de creare a condițiilor pentru accesul 
României în programul Visa Waiver este 
unul constant în activitatea Ambasadei. 
Aceste eforturi consecvente vizează un 
obiectiv punctual: scăderea ratei de refuz 



8-9 noiembrie 2021: Întâlniri în cadrul celei de-a șaptea runde a Dialogului Strategic dintre România și 
Statele Unite, în cadrul cărora România și Statele Unite s-au angajat să colaboreze cu scopul de a face 
progrese pentru îndeplinirea cerințelor ca România să acceadă în programul Visa Waiver. Împreună 
cu ministrul afacerilor externe, Bogdan Aurescu, ambasadorul României la Washington a discutat cu 
secretarul de stat Antony Blinken și cu secretarul pentru securitate internă, Alejandro Mayorkas. 

Discuții privind accesul României în programul Visa Waiver au avut loc cu prilejul celei 
de-a șaptea runde a Dialogului Strategic dintre Statele Unite și România, în întâlnirile 
ministrului român al afacerilor externe cu secretarul de stat american, respectiv cu 
secretarul american pentru securitate internă, în cadrul întâlnirii dintre ministrul român 
al afacerilor interne și secretarul american pentru securitate internă, precum și în cadrul 
întâlnirilor ambasadorului român cu reprezentanții americani. 
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Alți actori apropiați mediului de decizie din Statele Unite care au fost angrenați în 
dialogul pe această temă includ mediul de think tank-uri, asociații și organizații, precum 
și alte entități interesate de avansarea acestei inițiative și cu care ambasadorul român 
a interacționat în decursul acestui an. De asemenea, tema a fost promovată și la nivelul 
comunității românești din SUA, unul dintre actorii colectivi care ar putea beneficia de 
prevederile programului - prin faptul că le-ar aduce mai aproape rudele și prietenii din 
România, ar facilita legăturile de business cu românii care ar putea călători mai ușor în 
Statele Unite în acest scop, printre alte avantaje. 

18 mai 2022: Cu prilejul vizitei ministrului afacerilor interne, Lucian Bode,  
în Washington, DC, ambasadorul României a avut întrevederi la cel mai înalt nivel  

pentru promovarea agendei României cu privire la accederea în programul Visa Waiver,  
inclusiv cu secretarul pentru securitate internă, Alejandro Mayorkas
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Întâlniri în Congresul American cu trei dintre membrii Camerei Reprezentanților care reprezintă 
districte în care se află comunități de români numeroase și dinamice, active în diverse domenii de 
activitate. Ei susțin accederea României în programul Visa Waiver și sunt alături de România în 
parcursul nostru către îndeplinirea acestui scop. 

Ambasadorul României va continua seria dialogurilor consecvente pe această temă, 
pentru identificarea celor mai potrivite măsuri care să ducă la scăderea ratei de refuz. 
Eliminarea acestei bariere rămâne unul dintre țelurile principale ale activității Ambasadei 
României la Washington, îndeplinirea acestui deziderat fiind necesară pentru întărirea 
relațiilor economice, culturale și sociale, între comunități.

Stânga sus, 20 octombrie 2021: Rick Larsen, care 
reprezintă districtul 2 din statul Washington

Dreapta, 6 decembrie 2021: Jan Schakowsky,  
care reprezintă un district din statul Illinois

Stânga jos, 30 septembrie 2021: Sean Patrick Maloney, 
reprezentant al statului New York 
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Un punct central al anului precedent l-a constituit 
desfășurarea Dialogului Strategic România – 
SUA la Washington.

La sediul Departamentul de Stat, delegația 
României a avut discuții aplicate și pragmatice 
cu reprezentanții administrației SUA pe toate 
dimensiunile Parteneriatului Strategic.

La întâlnire au participat reprezentanți din 
conducerea Departamentului de Stat al SUA, 
Departamentului Apărării, Departamentului 
Comerțului, Departamentului Energiei și Depar-
tamentului Securității Interne (Homeland 
Security), iar din partea română, reprezentanți 
ai Ministerului Afacerilor Externe, Ministerului 
Apărării Naționale, Ministerului Economiei, 
Antreprenoriatului și Turismului, Ministerului 
Energiei și Ministerului Afacerilor Interne.

   

8 noiembrie 2021: Întâlnirea dintre  
ministrul afacerilor externe, Bogdan Aurescu, 

și secretarul de stat american, Antony Blinken, 
în marja celei de-a șaptea runde a Dialogului 

Strategic dintre Statele Unite și România
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Zeci de întrevederi la:

Departamentul de Stat
Departamentul 

Apărării (Pentagon)
Departamentul 

Comerțului
Departamentul 

Energiei
Departamentul 

Securității Interne

Adjunctul principal al asistentului secretarului 
de stat pentru Europa, Dereck Hogan; consilierul 
politic al secretarului de stat, Derek Chollet; 
secretarul marinei, Carlos del Toro, asistentul 
special al Președintelui și director principal pentru 
Europa din cadrul Consiliului Securității Naționale, 
Amanda Sloat; adjunctul asistentului secretarului 
de stat pentru afaceri europene și euroasiatice, 
Karen Donfried; adjunctul asistentului secretarului 
de stat pentru Europa Centrală și de Est, Robin 
Dunnigan; adjunctul asistentului secretarului de 
stat pentru finanțe internaționale și dezvoltare, 
Ronald de Marcellus; Reprezentantul Special 
pentru problemele Holocaustului, Ellen Germain; 
secretarul adjunct al comerțului, Marisa Lago, 
dar și alți reprezentanți ai executivului american 
au fost interlocutori constanți ai ambasadorului 
României pe parcursul întregului an pentru 
atingerea obiectivelor politice și diplomatice ale 
țării noastre.

27 iulie 2022: Întrevedere cu secretarul american al energiei, Jennifer Granholm,  
cu ocazia vizitei ministrului energiei, Virgil Popescu
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3 august 2022:
Întâlnire cu asistentul 
special al Președintelui 
și director principal 
pentru Europa din cadrul 
Consiliului Securității 
Naționale al SUA, 
Amanda Sloat, alături 
de secretarul de stat 
pentru afaceri strategice 
din Ministerul Afacerilor 
Externe, Iulian Fota

8 aprilie 2022:
Întâlnire cu secretarul 
marinei din cadrul 
Departamentului 
Apărării, Carlos del Toro
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2. Congresul 
În decurs de un an, ambasadorul României a avut peste 
100 de întâlniri cu membri ai Camerei Reprezentanților 
și Senatului, inclusiv la cel mai înalt nivel. În urma 
eforturilor diplomatice constante, România se bucură 
de un solid sprijin bipartizan în Congres și de relații 
apropiate cu membri ai legislativului american.

17 august 2021:  
Cu Eric Swalwell, unul 

dintre cei mai apropiați 
prieteni ai României 
și aliați în Congresul 

SUA. Congresmanul Eric 
Swalwell este un mare 
suporter al României 

și al intrării noastre în 
programul Visa Waiver

>100
întâlniri
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România are constituit un Grup de prietenie în Congresul american, condus de 
Debbie Dingell, membră a Camerei Reprezentanților din partea Partidului Democrat, 
reprezentând în Congres statul Michigan și de Mike Turner, congresman republican de 
Ohio. 

Cei doi copreședinți ai Grupului de prietenie cu România au introdus la 12 iulie 2022 o 
Rezoluție pentru a onora oficial 25 de ani de Parteneriat Strategic dintre România și 
Statele Unite. Ambasada României la Washington a marcat acest moment printr-un 
eveniment aniversar găzduit de Capitoliul american, în prezența mai multor membri ai 
Congresului și a unor membri ai Parlamentului României, ai comunității românești și ai 
mediului de afaceri româno-american.

  

12 iulie 2022: Elisa Slotkin și Mike Turner, 
membri ai Camerei Reprezentanților din 
partea Partidului Democrat, respectiv 
Partidului Republican, vorbind la 
evenimentul de la Capitoliu de marcare a 25 
de ani de Parteneriat Strategic (foto stânga)

Rezoluția Congresului SUA în onoarea a 25 de 
ani de Parteneriat Strategic dintre România și 
Statele Unite (foto dreapta)
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Printre cei peste 100 de membri ai Congresului cu care ambasadorul României 
a avut întâlniri în ultimul an se numără președinți, ranking members ai celor mai 
importante comitete și subcomitete.

16 iunie 2022: 
Cu Mike Rogers, ranking member al 
Comitetului de Servicii Armate din Cameră 
 

22 octombrie 2021: 
Cu Adam Smith, președintele Comitetului 
de Servicii Armate din Cameră

30 martie 2022: Cu Jack Reed, președintele 
Comitetului de Servicii Armate din Senat și cu 
vicepreședintele Senatului României, Robert 
Cazanciuc

11 mai 2022: Cu senatoarea Tammy Duckworth, 
președinte al Subcomitetului de Forțe Aeriene
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Pe agenda convorbirilor la nivel de administrație și Congres s-a aflat totodată 
Inițiativa celor Trei Mări și sprijinul Statelor Unite pentru aceasta.

Delegațiile parlamentare din România care au vizitat capitala SUA au contribuit la 
consolidarea relației dintre cele două legislative și, implicit, la o mai bună cunoaștere 
a activității Parlamentului României și a politicilor adoptate în România care au 
impact extern. România este astăzi mai bine cunoscută și apreciată ca oricând la 
nivelul Congresului Statelor Unite. 

Ambasadorul României și reprezentanții Parlamentului României au fost primiți 
inclusiv de speaker-ul Camerei Reprezentanților, Nancy Pelosi, de liderul 
minorității republicane din Cameră, Kevin McCarthy, președintele Comitetului de 
Apărare din Senat, Jack Reed, președintele Comitetului de Apărare din Cameră, 
Adam Smith, președintele Comitetului de relații externe din Cameră, Gregory 
Meeks ș.a..

8 decembrie 2021: Întâlnirea congresmanului Gregory Meeks, președintele Comitetului de Afaceri Externe 
din Camera Reprezentanților, cu ambasadorii statelor parte din Inițiativa celor Trei Mări
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De asemenea, în ultimele luni, nu mai puțin de opt delegații ale Camerei și 
Senatului american s-au aflat în România. Printre cei care au vizitat recent România 
s-au numărat senatorii Rob Portman și Steve Daines, congresmenii Eric Swalwell, 
Sean Patrick Maloney, Jason Crow - cu toții parteneri ai României având o profundă 
înțelegere a dinamicii de securitate din regiune și cunoaștere a contribuției țării 
noastre.

La data de 12 iulie 2022, senatorii Jeanne Shaheen (Partidul Democrat – New Hampshire) 
și Mitt Romney (Partidul Republican – Utah) au introdus proiectul de lege „Black 
Sea Security Act of 2022” prin care solicită administrației americane să realizeze o 
Strategie de Securitate și Dezvoltare la Marea Neagră, incluzând creșterea asistenței 
militare, întărirea legăturilor economice, a securității energetice cu statele de la 
Marea Neagră.

Accentul pus la cele mai înalte nivele politice la Washington pe regiunea Mării Negre 
și rolul implicit al României este încununarea eforturilor diplomatice și demersurilor 
întregii echipe a ambasadei de mai bine de un an. Acestea au inclus discuții periodice 
ale ambasadorului cu membri ai Congresului din Comitetele relevante cu privire la 
importanța regiunii Mării Negre, consultări la nivel de staff, participarea la pregătirea 
de audieri în Congres pe această temă.

27 octombrie 2021: Întâlnire  cu senatorii Jeanne Shaheen și Ron Johnson înainte de audierea 
„Securitatea la Marea Neagră: Revigorarea politicii SUA în raport cu regiunea” organizată de 

Subcomitetul pentru Europa și Cooperare de Securitate Regională pe care cei doi îl prezidează
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La 1 iulie 2022, Comisia pentru Securitate și Cooperare în Europa, denumită Comisia 
Helsinki, din cadrul Congresului SUA a organizat la Constanța, în prezența ministrului 
afacerilor externe al României, Bogdan Aurescu, Summit-ul privind securitatea la 
Marea Neagră. Evenimentul, primul dialog multilateral cu aliații cheie ai SUA la 
Marea Neagră realizat vreodată, a fost prezidat de senatorul Roger Wicker, însoțit 
de o delegație bipartizană de membri ai Senatului și Camerei Reprezentanților 
Statelor Unite.

Găzduirea evenimentului la Constanța marchează importanța acordată României 
de către Statele Unite în ecuația geopolitică regională, cu ramificații globale. A 
fost o reușită a diplomației românești și încununarea multor luni de demersuri. 

 
10 februarie 2022: Întâlnire cu senatorul Roger Wicker, ranking member al  
Comisiei Helsinki și vicepreședinte al Adunării Parlamentare a OSCE.
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3. Mediul de afaceri
Activitatea ambasadei în raport cu mediul de afaceri la Washington s-a axat pe două 
dimensiuni complementare: parteneriatul cu antreprenorii români, promovarea 
brandurilor românești și încurajarea investitorilor români interesați de SUA, 
respectiv atragerea de investiții americane în România și crearea de parteneriate 
între firme românești și americane. 

Ambasadorul României s-a întâlnit la Washington cu reprezentanții a peste 20 de 
companii, în continuarea demersurilor economice. Acestea se adaugă discuțiilor 
purtate cu companii americane de prestigiu în statele în care ambasadorul României 
s-a deplasat în decurs de un an.

13 ianuarie 2022: Întâlnire cu Eric Stewart, președintele executiv al Romanian-American Business 
Council (AMRO) pentru pregătirea unei misiuni economice de companii americane în România. 
AMRO este unul dintre cei mai constanți parteneri ai ambasadei României pe latura economică a 
relației cu Statele Unite.
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2 iunie 2022: Întrevedere cu 
Daniel Dineș, co-fondator 
și CEO al UiPath, prima 
companie românească listată 
la bursa din New York.

14 august 2021: Întâlnire cu Wesley Kremer, 
președintele Raytheon Technologies - 

Missiles & Defense, pentru a discuta despre 
oportunităţile de cooperare și importanța 

strategică a agendei de securitate  
româno-americane.

Pe 25 mai 2022 a avut loc 
lansarea la Washington 
a primului single malt 
românesc, Carpathian 
Single Malt,  produs 
de Alexandrion Group, 
capitala americană fiind 
prima oprire din cadrul 
unui turneu internațional 
de prezentare a produsului.
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În afara evenimentelor organizate de think tank-uri, sesiunile strategice și dialogurile 
de substanță pe probleme de politică externă cu personalități din lumea academică, 
de analiză și experți la Washington au fost o constantă a activității ambasadorului 
Andrei Muraru. Acestea au însemnat nu doar schimburi de idei, ci și oportunitatea 
de a promova perspectiva României în raport cu cele mai influente organizații din 
capitala americană.

Atlantic Council, Center for European Policy and Analysis, Hudson Institute, 
Heritage Foundation, Wilson Center sunt think tank-uri de prestigiu și parteneri 
apropiați ai ambasadei României, cu care au avut loc consultări aproape săptămânale.

17 septembrie 2021: Întâlnire cu dr. Alina Polyakova, președintele CEPA și echipa

____22

4. Mediul asociativ               și think tank-uri



4. Mediul asociativ               și think tank-uri
1 decembrie 2021: 
Semnarea acordului 
dintre Atlantic Council, 
unul dintre cele mai 
influente think tank-uri 
din capitala americană, 
și Școala Națională 
de Studii Politice și 
Administrative pentru un 
parteneriat multianual pe 
tema securității la Marea 
Neagră

28 septembrie 2021: Întâlnire cu vicepreședintele James Carafano și echipa de experți  
ai prestigiosului think tank Heritage Foundation
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Printre organizațiile cu care ambasadorul României a avut întrevederi s-au numărat 
și Carnegie Mellon University, National Endowment for Democracy, International 
Republican Institute, Marathon Initiative, America First Policy Institute.

Ambasadorul României a găzduit numeroase reuniuni cu personalități de marcă, 
experți pe probleme de securitate, relații internaționale, democrație, analiști și 
istorici, foști ambasadori ai Statelor Unite în țara noastră, toți aceștia având în 
comun prietenia cu România și susținerea eforturilor acesteia ca stat membru NATO 
și partener strategic al SUA.

Un loc aparte în activitatea Ambasadei României la Washington îl ocupă relația 
cu organizațiile evreiești-americane cu care ambasada României a avut de-a 
lungul anilor și continuă să aibă o relație tradițională de prietenie și parteneriat. 
Ambasadorul României a avut întâlniri periodice cu liderii celor mai importante 
organizații evreiești americane, în cadru formal și informal. Printre acestea se numără 
B’nai B’rith, American Jewish Committee, World Jewish Restitution Organization, 
National Coalition Supporting Eurasian Jewry, Anti-Defamation League.

25 august 2021: Una dintre primele întrevederi de la 
preluarea mandatului de către ambasadorul Andrei 
Muraru a fost cu gl.(r) James Jones, fost comandat al 
trupelor NATO în Europa și Ian Brzezinski, senior fellow 
Atlantic Council

22 iunie 2022: Întâlnire cu fostul secretar de stat Mike 
Pompeo la Hudon Institute
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Ambasada României a avut, de asemenea, de-a lungul timpului o relație specială și 
cu Victims of Communism Memorial Foundation, care continuă să fie consolidată.



17 august 2021: Cu rabinul Andrew Baker, 
director în cadrul American Jewish Committee

27 august 2021: Întrevedere cu Dan 
Mariaschin, CEO al B’nai B’rith

1 iunie 2022: Alături de ambasadorul Andrew Bremberg, CEO al Victims of Communism 
Memorial Foundation, cu puțin timp înainte de inaugurarea Muzeului Victimelor 
Comunismului din Washington DC
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5. Diplomație publică
Peste 3000 de americani au vizitat Ambasada României cu ocazia „EU Open House”, 
cel mai mare eveniment de diplomație publică organizat la Washington de către 
ambasadele țărilor membre ale Uniunii Europene. Publicul a avut ocazia să afle 
informații inedite despre obiceiurile de primăvară românești, vizitând expoziția 
“Romanian Spring Traditions” și a putut urmări spectacole de muzică și dansuri 
populare tradiționale românești. Curatorul expoziției a fost Heritage Organization 
of Romanian Americans in Minnesota, una dintre cele mai importante și active 
organizații ale comunității româno-americane din SUA.

   

16 mai 2022: Ziua porților deschise la Ambasada României din Washington DC

Ambasadorul României a onorat în cadrul unor ceremonii emoționante pe scriitorul Dorin 
Tudoran și pe fostul congresman Tony Patrick Hall, decorați de Președintele României pentru 
contribuția lor pentru promovarea democrației și lupta împotriva dictaturii comuniste.

13 și 14 iulie 2022: Ceremoniile de decorare a domnilor Tony Patrick Hall și Dorin Tudoran
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Recunoașterea și promovarea valorii și performanței și încurajarea tinerei generații 
sunt cruciale pentru viitorul României. Pentru a le onora meritele și a sublinia 
contribuția lor la imaginea României în SUA, ambasadorul României a primit echipele 
de elevi de liceu din România participante la competiții de prestigiul în Statele Unite 
sau la programe și vizite educaționale.

  

  

 

Întâlniri cu echipele de robotică Delta Force, 
ABSO-Tech, Quantum Robotics #14270, elevii 
de la liceul “Emanuil Gojdu” din Oradea sub 
egida Transylvanian Debates, elevii Liceului 
“Andrei Șaguna” din Brașov participanți la 
International Space Development Conference.
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Foto dreapta sus, 18 februarie 2022: Membri ai comunității româno-americane  
din Washington DC participă la lansarea instalației luminoase “Mi-e dor de tine”,  

instalată temporar pe malul Potomacului

Foto dreapta jos: 19 februarie 2022: Un trecător fotografiază instalația luminoasă  
“Mi-e dor de tine”. (Sursa foto: Facebook / Lights on Romania)

De asemenea, împreună cu Romanian United Fund - RUF și alți parteneri, la scurt 
timp după începerea războiului din Ucraina, ambasadorul Andrei Muraru a demarat o 
campanie umanitară de strângere de fonduri pentru refugiații ucraineni care ajung în 
România. Prin acest efort umanitar, comunitatea româno-americană a putut fi alături 
de cetățenii din Ucraina care au nevoie de adăpost, haine și mâncare, necesități zilnice 
care le-au fost răpite de realitatea războiului. În numai câteva zile, campania a adunat 
$200.000, pentru ca în decursul a două luni această sumă să se ridice la la $371.117.

Demersurile de diplomație publică au fost variate, de la organizarea a celei de-a treia 
ediții a Festivalului de film românesc din Washington DC și a unui festival românesc 
pe Wharf, în inima capitalei americane, la găzduirea de proiecții de film și campanii de 
strângere de fonduri alături de parteneri din comunitatea româno-americană, până 
la sprijinirea lansării instalației “Mi-e dor de tine”. În luna februarie a anului 2022, 
acest mesaj luminos deja celebru, proiect de suflet al Asociației Daiszler, le-a amintit 
românilor din SUA de lucrurile care contează: de țară, de prieteni, de familie, conectând 
astfel comunități și creând legături simbolice între românii aflați la mare depărtare de 
casă.
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9-10 iulie 2022:  
Weekendul românesc pe Wharf,

o zonă foarte populară de pe malul 
Potomacului din capitala federală -  
proiect cultural din marja celebrării  
a 25 de ani de Parteneriat Strategic  
România - Statele Unite ale Americii







3-18 iunie 2022: A treia  
ediție a Festivalului Românesc 

de Film din Washington DC



Vizite ale delegațiilor 
de oficiali români

 
promoVarea 

intereselor româniei 
în capitala americană



Ambasada României la Washington 
promovează și susține diplomația 
parlamentară și ministerială în relația 
bilaterală dintre România și Statele 
Unite, dovada concretă a acestui 
deziderat fiind numeroasele delegații 
din partea Guvernului și a Parlamentului 
României, care au avut întrevederi la cel 
mai înalt nivel.

13 delegații au reprezentat România 
în capitala americană în primul an 
de mandat al ambasadorului Andrei 
Muraru:

 0 10 delegații parlamentare, inclusiv: 
președintele Senatului României, 
președintele Comisiei pentru 
politică Externă a Senatului 
României, președintele Comisiei 
Juridice a Senatului României, 
președintele Comisiei pentru 
Apărare, ordine publică și siguranță 
națională, președintele Comisiei 
pentru tehnologia informației și 
comunicațiilor, vicepreședintele 
comisiei Defense and Security din 
cadrul Adunării Parlamentare 
NATO, vicepreședintele Grupului 
PRO-America din Parlamentul 
României;

 0 2 delegații ministeriale: ministrul 
afacerilor interne, Lucian Bode și 
ministrul energiei, Virgil Popescu;

 0 vizita ministrului afacerilor externe, 
Bogdan Aurescu, cu prilejul celei 
de-a șaptea reuniuni a Dialogului 
Strategic România - SUA. Vizita a 
marcat deschiderea oficială a celei 
de-a șaptea reuniuni a  Dialogului 

Strategic România – SUA pentru 
implementarea Declarației comune 
pentru Parteneriatul Strategic pentru 
secolul XXI între România și Statele 
Unite ale Americii  din 2011 și a inclus 
consultări politice bilaterale cu 
secretarul de stat Antony Blinken.

În dialogul cu secretarul de stat al 
SUA, consultările au vizat identificarea 
modalităților concrete de dezvoltare 
și aprofundare a cooperării bilaterale 
în domeniile politic, securitar, militar, 
energetic, întărirea cooperării economice, 
inclusiv promovarea proiectelor strate-
gice de interconectare prioritare pentru 
România – Rail2Sea și Via Carpathia, 
precum și în domeniul energiei nucleare 
civile.

Ministrul Bogdan Aurescu a reiterat, 
totodată, interesul României, ca partener 
strategic al SUA, pentru înregistrarea 
de progrese concrete în ceea ce privește 
accederea țării noastre în programul Visa 
Waiver, ca obiectiv de mare importanță 
pentru cetățenii români.

Vizita șefului diplomației române a inclus 
și o întrevedere cu secretarul pentru 
securitate internă al Statelor Unite ale 
Americii, Alejandro Mayorkas, având ca 
temă principală includerea României în 
Programul Visa Waiver și demersurile care 
urmează să fie efectuate pentru atingerea 
acestui obiectiv. Acest obiectiv este inclus 
în Declarația Comună privind Parteneriatul 
Strategic pentru Secolul XXI  din 2011 și 
reconfirmat în toate discuțiile pe care 
România le-a avut la cel mai înalt nivel 
cu autoritățile SUA în ultimii ani.
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9 iunie 2022: Împreună cu delegația condusă de Pavel Popescu, președintele Comisiei pentru 
Apărare, Ordine Publică și Siguranță națională din Camera Deputaților, alături de unii dintre 
cei mai proeminenți reprezentanți ai organizațiilor evreiești din Statele Unite: Congressman Ted 
Deutch din Florida, viitorul CEO al American Jewish Committee; rabinul Andrew Baker, director 
în cadrul American Jewish Committee (AJC); Mark Weitzman, Chief Operating Officer al World 
Jewish Restitution Organization (WJRO), Daniel S. Mariaschin, CEO al B'nai B'rith International; 
Mark Levin, CEO al National Coalition Supporting Eurasian Jewry.

18 iunie 2022: Întâlnirea delegației conduse de ministrul afacerilor interne Lucian Bode cu 
secretarul Departamentului pentru Securitate Internă al SUA, Alejandro Mayorkas.

29 martie 2022: Întâlnirea delegației conduse de președintele Senatului, Florin Cîțu, cu Nancy 
Pelosi, președinta Camerei Reprezentanților, și membri ai Congresului American, la care au 
participat și congresmenii Eric Swalwell, Sean Patrick Maloney și Jim Costa.
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18 mai 2022: Congressman Mike Turner 
din Ohio, co-președinte al grupului de 
prietenie pentru România din Camera 
Reprezentanților, alături de delegația 

condusă de Ana Cătăuță, vicepreședinte 
al Grupului PRO-America din Parlamentul 

României.

9 iunie 2022: Întâlnirea cu președintele Comisiei  
pentru Servicii Armate din Camera Reprezentanților, 

Adam Smith, alături de delegația parlamentară 
condusă de deputatul Pavel Popescu.

17 mai 2022: Congressman Gerry Connolly din Virginia, președinte al Adunării Parlamentare a NATO, 
alături de delegația condusă de Ana Cătăuță, vicepreședinte al Grupului PRO-America din Parlamentul 

României.
37____



30 martie 2022: Delegația condusă de președintele Senatului, Florin Cîțu, cu Kevin McCarthy, liderul 
republicanilor din Camera Reprezentaților, Michael McCaul, ranking member al Comitetului pentru afaceri 
externe, Michael Turner, co-președinte al Grupului de Prietenie cu România din Congresul SUA, regretata 
Jackie Walorski, foarte apropiată de România, țara în care a locuit timp de patru ani, Joe Wilson și Robert 
Aderholt.

13 iunie 2022: Întâlnire la Departamentul de Stat al SUA, alături de Dereck Hogan, adjunct principal al 
asistentului secretarului de stat din cadrul Biroului pentru Afaceri Europene și Eurasiatice
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12 iulie 2022: Delegație de membri ai parlamentului participând la recepția organizată în parteneriat cu 
Grupul românesc de Prietenie din cadrul Congresului SUA, pentru celebrarea a 25 de ani de Parteneriat 
Strategic România - SUA

27 iulie 2022: Întâlnire între ministrul român al energiei, Virgil Popescu, și secretarul american al energiei, 
Jennifer Granholm

39____



turneul 
“50 stAtes - one 

communitY”
* Sursa colajului de simboluri românești: Organizația HORA din Minnesota



“50 States. One community - a tour to connect and engage with the Romanian 
Americans in the U.S”. Acesta a fost numele simbolic sub care ambasadorul a început 
seria de vizite în comunitățile românești din statele americane. Obiectivele acestui 
turneu includ și inițierea unor legături la nivel statal - cu reprezentanți ai mediului 
politic, de business, antreprenorial și academic. Cu prilejul fiecărei opriri, ambasadorul 
Andrei Muraru a făcut o prezentare a situației privind intrarea României în Programul 
Visa Waiver, arătând că, în reușita acestui obiectiv, sprijinul comunităților de români 
din Statele Unite este esențial.

*** Până în august 2022, ambasadorul român a vizitat comunitățile de români din 
statele Ohio, Illinois, New Jersey, Arizona, Texas, Utah, Minnesota și Michigan.

“Vreau să spunem împreună povestea României și prin acest demers, îmi doresc 
să fim parteneri în realizarea unui deziderat care reprezintă una dintre cele mai 
importante priorități ale mandatului meu de ambasador: intrarea României în 
Programul Visa Waiver. Pentru asta, am nevoie de sprijinul vostru, de implicare 
activă în procesul de cooptare a autorităților americane.” (Andrei Muraru) 

Turneul a debutat în statul Ohio - unul dintre statele țintă ale primului val de emigrație 
românească și unde se află cea mai veche parohie românească ortodoxă, dar și prima 
parohie greco-catolică din Statele Unite. În Cleveland, Ohio, au apărut nu doar primele 
semne ale vieții religioase și asociative românești, ci și prima asociație cu caracter 
politic, printre primele publicații înființate de români. Ambasadorul a vizitat și alte 
comunități religioase românești din Ohio, dar a cunoscut și o inițiativă educațională 
de predare a limbii române într-o universitate americană, în orașul Columbus.

În cele două vizite din statul Illinois, ambasadorul i-a cunoscut pe reprezentanții a 
două dintre cele mai active asociații românești din Statele Unite - Romanian United 
Fund și Romanian Heritage Foundation. Tot aici a cunoscut profesorii români de la o 
școală cu predare în limba română (Logos Christian Academy), subliniind diversitatea 
comunității religioase - în Chicago aflându-se una dintre cele mai mari comunități de 
români din SUA, care a fondat numeroase biserici românești de diferite confesiuni. 
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În New Jersey, ambasadorul român a vizitat comunitățile de români formate în jurul 
bisericilor, iar vizita a fost completată de o întâlnire cu conducerea companiilor Merck și 
Johnson&Johnson. Ambasadorul i-a cunoscut aici și pe o parte dintre studenții români 
de la Princeton University, un etalon al excelenței academice românești din Statele Unite.

În Arizona, ambasadorul a cunoscut comunitățile românești și a avut întrevederi la nivel 
politic statal, inclusiv cu guvernatorul statului. Vizita a inclus și întâlniri cu profesorii 
români care predau la Universitatea din Arizona, inclusiv în cadrul Lectoratului de 
limba română. Dincolo de mediul asociativ religios și academic, statul găzduiește mulți 
români întreprinzători, care fac parte din afaceri de succes.

19 decembrie 2021: 
Alături de comunitatea 
de români de la Biserica 
„Happy Valley” din 
Phoenix, Arizona, 
condusă de pastorul 
Cornel Avram (una dintre 
cele mai mari biserici 
penticostale românești 
din Statele Unite) 

17 decembrie 2021: În statul Arizona, împreună 
cu guvernatorul Doug Ducey, speakerul Camerei 
Reprezentanților din Arizona, Russell Bowers și liderul 
majorității din Cameră, Ben Toma. 

În statul american Texas, ambasadorul român a participat la International Holocaust 
Remembrance Observance (prilej cu care au fost elogiate eforturile României în 
combaterea antisemitismului), alături de Congressman Randy Weber și Dorit Aaron, 
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18 martie 2022: În statul american Utah, împreună cu procurorul general al statului, Sean Reyes, și 
reprezentanți ai comunității și ai mediului de afaceri

președinte American Jewish Committee Houston. Având în vedere specificul statului, 
au avut loc întâlniri cu profesioniștii români din domeniul energiei, dar și ai unor 
companii importante pentru economia statului - cum ar fi Halliburton, Cox Oil sau 
Hunt Consolidated. 

În Utah, ambasadorul a avut întâlniri substanțiale la nivel politic și economic. Având 
în vedere că statul Utah găzduiește cea mai substanțială comunitate de mormoni din 
Statele Unite, ambasadorul i-a întâlnit aici pe cei din conducerea Bisericii Mormone 
(Church of Jesus Christ of Latter-Day Saints).

17 martie 2022: Vizită la Capitoliul statului Utah, alături de conducerea legislativului de la nivel statal.
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Pe durata vizitei în Minnesota, 
ambasadorul a cunoscut comu-
nitățile românești, inclusiv cea 
închegată în jurul organizației 
HORA (Heritage Organization 
of Romanian Americans in 
Minnesota), a vizitat companii 
importante care operează și în 
România (Medtronic, Cargill) 
și a identificat noi oportunități 
de cooperare economică. 
Ambasadorul a ținut un discus 
la Global Minnesota din cadrul 
Humphrey School of Public 
Affairs de la Universitatea din 
Minnesota, cu privire la situația 
regională de securitate în urma 
invaziei rusești din Ucraina.

În Michigan, ambasadorul român a avut întâlniri la nivel politic, economic, dar și în 
rândul comunității românești.  A vizitat sediul principal al Ford Motor Company, unde 
a avut loc o întrevedere cu o parte din conducerea companiei. Tot aici a vizitat și sediul 
companiei Shinola, unde un român lucrează ca senior watchmaker - Ștefan Mihoc. I-a 
cunoscut cu prilejul vizitei și pe inițiatorii unei filiale din Detroit a asociației American 
Romanian Cultural Society.

23 aprilie 2022: În timpul vizitei în statul Minnesota, 
 cu guvernatorul Tim Walz
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26 iunie 2022: Vizita la Biserica Ortodoxă Românească “Pogorârea Sfântului Duh” din Warren, Michigan, 
o replică pe pământ american a Mănăstirii Curtea de Argeș.





Ambasada României la Washington a organizat o serie de evenimente tematice 
dedicate anului în care se împlinesc 25 de ani de la lansarea Parteneriatului Strategic 
România - Statele Unite.

De la lansarea sa, Parteneriatul Strategic cu SUA a reprezentat un reper esenţial al 
politicii externe româneşti, unul dintre pilonii de bază ai acesteia, alături de apartenenţa 
la Alianţa Nord-Atlantică şi la Uniunea Europeană. În această perioadă, colaborarea 
dintre România și Statele Unite ale Americii s-a consolidat, pe toate dimensiunile 
Parteneriatului Strategic: politico-militară şi de securitate, educaţie, cultură și inovaţie, 
siguranță cibernetică, securitate energetică, schimburi economice și comerț, precum 
și la nivelul contactelor interumane.

Principalele evenimente incluse în program au evidențiat ariile de cooperare bilaterale 
aferente agendei de securitate și agendei de prosperitate. Evenimentele au fost dedicate 
diferitelor domenii ale Parteneriatului Strategic și au inclus:

demersuri instituționale menite să crească vizibilitatea acestui moment aniversar, 
inclusiv prin implicarea Administrației, a Congresului și a altor instituții federale și 
statale americane;

includerea în programul de evenimente a unor think  tank-uri  americane 
reprezentative în organizarea unor mese rotunde și dezbateri menite să aducă în 
prim-plan momentele în care România s-a remarcat în cei 25 de ani de parteneriat 
strategic prin capacitatea de a promova viziunea comună transatlantică în 
domeniile securităţii, energiei, democraţiei şi valorilor umane;

un eveniment aniversar găzduit de Capitoliul american, prilejuit de rezoluția 
dedicată României în Congresul Statelor Unite, introdusă de cei doi copreședinți ai 
Grupului de prietenie cu România din Congresul Statelor Unite, membrii Camerei 
Reprezentanților Mike Turner și Debbie Dingell, reafirmând astfel legăturile 
apropiate dintre cele două țări, „bazate pe un angajament comun față de libertate, 
democrație, statul de drept și prosperitate economică”;

organizarea unor ceremonii de decorare a unor personalități româno-americane 
care au adus contribuții semnificative în dezvoltarea parteneriatului dintre 
România și Statele Unite; 

lansarea unui website dedicat momentului aniversar, care cuprinde atât calendarul 
evenimentelor, cât și informații importante referitoare la Parteneriatul Strategic; 

evenimente culturale, organizate împreună cu Institutul Cultural Român din New 
York, implicând și instituții culturale americane de prestigiu. Pe lista acestora a 
figurat primul Festival românesc din Washington, D.C., „Weekend românesc pe 
malul Potomacului” și “Festivalul de Film Românesc” din Washington.

 

 

 

 

o

o

o

o

o

o
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14 iunie 2022: Eveniment pentru celebrarea Zilei Drapelului Național în România și SUA, 
organizat la reședința Ambasadorului României în Statele Unite 

9-10 iulie 2022: Festivalul Românesc  
de pe malul Potomacului, organizat de 
Ambasada României la Washington și de 
Institutul Cultural Român din New York,  
cu sprijinul Băncii Transilvania și al 
Consiliului Județean Maramureș
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Pe 8 iunie 2022, Ambasada României a organizat, în parteneriat cu Atlantic Council, un eveniment 
în contextul aniversării a 25 de ani de Parteneriat Strategic dedicat agendei de securitate 
și apărare. Tema-umbrelă a evenimentului a fost situația de securitate de la Marea Neagră. 
Vorbitorul principal a fost Pavel Popescu, președintele Comisiei pentru apărare, ordine publică și 
securitate națională a Camerei Deputaților.
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14 mai 2022: Eveniment public găzduit de Meridian International Center, prilejuit 
de vizita ambasadorului Mircea Geoană, unul dintre arhitecții Parteneriatului 
Strategic dintre România și Statele Unite, alături de câțiva actori cheie care 
au fost atât facilitatori, cât și martori importanți ai acelui moment istoric 
important:  ambasadorul Stuart Holliday, Meridian International Center; 
ambasadorul Marc Grossman, The Cohen Group; ambasadoarea Paula Dobriansky, 
Harvard Kennedy School; ambasadorul Alfred Moses, fost ambasador al Statelor 
Unite în România la momentul lansării Parteneriatului Strategic, acum afiliat 
Covington & Burling; dr. Daniel Hamilton, Johns Hopkins School of Advanced 
International Studies; Steve Clemons, Editor-at-Large, SEMAFOR. 


